

Vydáno 6. prosince 2013 nákladem 2.000 výtisků pro rodiče, žáky a příznivce ZUŠ Střezina v Hradci Králové.

V KLASICE I V POPU OSLAVUJEM KOPU!

Když jsem přemýšlel nad úvodníkem dnešního zpravodaje, napadl mne nejprve úvodní slogan (téma vysvětlím v dalším článku). V souvislosti s tímto - pro někoho více, či méně podařeným rytmem - jsem začal automaticky dumat nad lidovým zveršovaním dalších názvů článků (často i proti vůli jejich autorů ☺). Uvědomil jsem si, že se tyto veršičky už staly jakousi tradiční „známkou“ Novin Střeziny. Doufám, že díky tomu se i méně populární zprávy (třeba o školním) čtou lépe a jsou lépe „stravitelné“. A ty převládající dobré zprávy dostanou alespoň rytmický spád. Kdyby podobnou strategii převzal běžný denní tisk, možná by se nám podařilo snáze odstranit z lidí tu naši tradiční „blbou“ náladu. Vzal jsem si tedy dnešní Hradecký deník (26. 11. 2013) a zkusil opravit pár titulků: „ČSSD hladce dosadila vládcé!“, „Futurum má 13 let, výplatu tam necháš hned!“, „Chtěl znásilnit ženy, dnes je odsouzený!“, „Nové byty zdraží, běž bydlet na nádraží!“... Záhy mi ale došla inspirace a musel jsem konstatovat, že jako novinář bych se asi při tomto formátu denního tisku neuživil. A tak je vlastně dobře, že naše Noviny Střeziny vychází jen zpravidla 3x do roka. To se dá vydržet jak v roli samozvaného rádobybásníka, tak snad i v roli čtenáře.

Karel Šust, ředitel školy

S KVĚTINOU V KLOPĚ K PŮVODNÍ KOPĚ

Slíbil jsem vysvětlení – tady je: Možná jste už zaznamenali z denního tisku (i když neveršovaně), že umělecké školství v Hradci Králové slaví v letošním školním roce 60 let od svého vzniku. První městská hudební škola vznikla v říjnu 1953 a navázala tak na do té doby výhradně soukromou výuku. O pár let později byla přejmenována na Lidovou školu umění, a ta se v roce 1976 rozdělila na dvě samostatné instituce: LŠU Na Střezině a LŠU Maxima Gorkého (dnes Habrmanova). Název ZUŠ byl zaveden až v roce 1990 a tím se také začala psát novodobá historie tohoto typu škol, který nám celý kulturní svět závidí. Tolik úvodní historie ve velké zkratce.



Společně se ZUŠ Habrmanova jsme se rozhodli pojmout toto výročí jako velkou výzvu a připravujeme celou řadu samostatných i společných akcí, které mají za úkol těch

uplynulých 60 let připomenout. Mediálním partnerem oslav je Regionální deník a Český rozhlas Hradec Králové, v jednání je udělení záštity města. Pro lepší informovanost jsme zřídili také veřejnou facebookovou stránku: **60 let ZUŠ v Hradci Králové**. Pokud si ji vyhledáte a označíte „To se mi líbí“, budete na svůj fb profil dostávat aktuální zprávy o plánovaných oslavách až do svého počítače. Postupně zde budeme také uveřejňovat různé materiály z historie obou škol.

V rámci oslav hledáme také pamětníky – ať už učitele, žáky, diváky ... podívejte se doma do zaprášených krabic, nemáte-li někde nějakou vzpomínku na doby minulé (fotku, vysvědčení, žákovskou knížku, výtisk původního školního časopisu Studánka...). Máte-li vzpomínky pouze v hlavě, i tak se o ně můžete s námi podělit. Pro tento účel jsme zřídili dočasnou e-mailovou adresu: **60zus@seznam.cz**. Kromě kroniky školy se totiž mnoho materiálů z původní doby vzniku v archívech škol nezachovalo, a tak budeme opravdu rádi, přispějete-li tímto způsobem nejen k oslavám, ale i k uchování historie.

Vyvrcholení společných oslav připravujeme na 6. května 2014. To pro vás chystáme takřka celodenní program. Dopoledne se budou konat v hradeckém Aldisu pro žáky základních a středních škol interaktivní dílny ze všech oborů uměleckého vzdělávání. Účastníkům zároveň nabídneme dva propagační koncerty. Od 12,00 do 14,00 hodin bude centrem města jezdit historický vláček, který bude převážet hudební, divadelní i taneční umělce po různých stanovištích. Při improvizovaných produkcích budou zvát občany města na další program tohoto dne. Tím budou nejprve pouliční vystoupení různých souborů na několika místech v centru HK. Tečkou bude večer slavnostní koncert obou škol se setkáním absolventů i bývalých učitelů – opět ve velkém sále Aldisu. Sledujte naše webové stránky, facebook i denní tisk, o programu vás budeme ještě podrobně informovat. KŠ

60. VÝROČÍ - MUDR. Z NÁS KREV VYTOČÍ!

Když jsme přemýšleli nad programem oslav k výročí uměleckého školství v HK, padaly různé návrhy. Po čase bylo zcela jasné, že aktivních učitelů máme plné budovy a všichni by pro své žáky doslova „cedili krev“. No a odtud už byl krůček k bohubilému záměru na historicky ojedinělou akci: „**60 litrů krve k 60. výročí!**“! Po počátečním nadšení jsme začali zjišťovat podrobnosti a přece jen se nám trochu odkrvily tváře. Při jednom odběru dárce vycedí asi 0,4 litru krve. I kdyby všech 80 zaměstnanců prošlo testováním na vhodnost dárcovství (o čemž pro značně zchátralý stav některých svých kolegů reálně pochybuji ☺), podaří se nám vlastními silami (nebo spíše vlastními žilami) shromáždit sotva polovinu symbolicky zaokrouhleného množství. **Obracíme se tedy zcela vážně na rodiče, plnoleté studenty a přátele ZUŠ Střezina s výzvou k zapojení do tohoto projektu.** Někteří z řad učitelů i rodičů jsou jistě již dlouhodobě registrovanými dárci krve. Také oni se mohou námi vyhlášené akce zúčastnit. To, že své odběry krve bez úhony přežívají ☺, bude jistě prvním dobrým argumentem pro nerozhodnutí. Nutno ale přiznat, že samotný akt není až tak úplně jednoduchý a vyžaduje od každého odhodlaného účastníka obětovat kromě krve i určitý čas a úsilí.

Samotní učitelé budou v hlavní vlně darovat krev v pátek o pololetních prázdninách = 31. ledna 2014. Je to z toho důvodu, abychom bez problémů uplatnili nárok na volný den a nerušili tak pravidelnou výuku. Pro zapojení dárců z řad studentů, rodičů a přátel školy jsme s vedením transfúzní stanice vyjednali předběžné rezervace na všechny středy v únoru 2014 – vždy v časech od 7,00 do 11,00 a od 14,00 do 17,00 hodin. Na každý

termín se vejde do transfuzní stanice ve fakultní nemocnici HK cca 20 dárců. **Pro přihlášení do určité skupiny dárců (konkrétní středu a čas) vás prosíme ještě v průběhu prosince 2013 o jeden telefonát do ZUŠ na č.: 495 279 600, kde si zapíšeme váš zvolený termín a kontakt na vás pro zaslání případných dalších informací.** Samozřejmě, že vám také odpovíme kdykoliv na vaše dotazy a přivítáme vaše doporučení.

Ještě před tím, než se rozhodnete, přečtěte si podrobné informace o dárcovství krve na stránkách Transfuzní stanice FN HK: <http://www.fnhk.cz/transf>. Je zde uveden také podrobný dotazník pro dárce, který musí každý přinést vyplněný k prvnímu odběru krve. Teprve po vyhodnocení dotazníku vám bude sděleno, zda jste vhodným dárce. Ptal jsem se paní doktorky Černožské, zda se nedá předem vhodnost dárcovství přímo vyloučit (při určitých prodělaných chorobách apod.) – původně jsem si myslel, že ano. Opak je pravdou. Dnes prý není problém darovat krev i např. po prodělané žloutence typu A, což před pár lety nešlo. Navíc má hradecká transfuzní stanice mnohem lepší vybavení, než jiné (menší) stanice, takže neodmítá ani ty dárce, kteří by jinde neuspěli. Zkrátka a dobře – **rozhodněte se a pojdte do toho s námi!**

My se budeme snažit celé akci zajistit i mediální podporu. Pro zaregistrované dárce plánujeme připravit také VIP účast na premiéře našeho propagačního spotu k novému sloganu školy „**Sřezina – prostor pro radost**“ v kině Centrální. A hlavně – pomůžeme společně dobré věci! Těšíme se na vaši podporu a spoluúčast! KŠ

FOLKLORNÍ DÝCHÁNEK PŘIPRAVÍ ČERVÁNEK

Dětský folklorní soubor Červánek má za sebou opravdu aktivní léto i podzim. První i poslední prázdninový víkend byl ve znamení festivalů. Za veliký úspěch považujeme účast naší muziky ve Strážnici. Festivalu ve Frenštátu pod Radhoštěm i v Hradci Králové se zúčastnila i taneční složka souboru. Během srpna jsme společně absolvovali dvanáctidenní soustředění v Orlických horách a vystoupení na dožínkách v Záměli. V září a říjnu nás čekala řada vystoupení v Hradci Králové a Třebouchovicích. Vystupovali jsme pro charitu, pro seniory, pro školy, pro menšiny žijící v HK, na Třebešském posvícení. V říjnu proběhla dnes již tradiční Červánkovská Drakiáda, tentokrát na chatě Kovárna. Zúčastnilo se hodně našich dětí, jejich rodičů i kamarádů.

Muzikanti neusnuli na vavřínech, ale pustili se do nahrávání našeho prvního hudebního CD. Jeho vydání chystáme v příštím roce, kdy bude náš soubor slavít 35. výročí.

Celý soubor i s našimi nejmenšími dětmi v přípravných odděleních se pilně chystá na vánoční představení. Do té doby se ale ještě starší tanečníci stihnou ohřát na africkém slunci. Hned po vystoupení na Malém adventu 7. prosince v Pileticích nasedají do letadla a odlétají na týden do tuniského města Sfax. Přijali jsme pozvání na společné akci s divadelním souborem gymnázia B. Němcové. Budeme reprezentovat Českou republiku na Českém kulturním a ekonomickém týdnu a Festivalu studentských divadel, obojí pod záštitou ambasády ČR v Tunisu.

Muzikanti budou mít tou dobou také napilno, mají v plánu několik koncertů společně s pěveckým sborem „Kos“ ze Střední pedagogické školy Litomyšl. Budou vystupovat ve Smetanově domě v Litomyšli a také v Praze.

Snad všechny plány vyjdou na sto procent a my se budeme těšit na vánoční setkání se všemi našimi příznivci, které se bude konat 16. prosince v Adalbertinu. Krásné Vánoce a spokojený rok 2014 za celý Červánek přeje *Iva Ondráčková, vedoucí Červánku*

STATISTIKA V ZÁŘÍ – POČTEM SE NÁM DAŘÍ

V prosincovém čísle zpravodaje pravidelně každý rok přináším informaci o sčítání uměleckého lidu Střeziny. Tedy vězte, že jsme (že jste) opět překonali rekord v počtu žáků. Ke dni 30. září 2013 udržela ZUŠ Střezina prolomenou magickou dvoutisícovou hranici a potvrdila tak svůj statut největší ZUŠ v ČR. Ve všech oborech máme zapsáno celkem 2.029 žáků, což je o 23 více, než vloni. Ve skutečnosti je to ale dokonce o dalších 41 více (celkem tedy nárůst o 64 žáků). To jsou nejmenší čtyřletí caparti, kteří byli do loňska vykazováni v celkovém počtu, ale od září je musíme vést pouze v doplňkové činnosti školy. Přehled o stavu žáků v jednotlivých oborech uvádím v následující tabulce s porovnání vývoje za posledních 10 let. Děkujeme vám za důvěru!

KŠ

Rok Obor	03/04	04/05	05/06	06/07	07/08	08/09	09/10	10/11	11/12	12/13	13/14	Mezi- roční změna
HO	627	603	578	578	589	579	614	631	665	700	710	+ 10
LDO	341	317	344	334	314	336	364	365	359	350	334	- 16
VO	609	565	542	538	534	491	487	479	496	445	468	+ 23
TO	271	284	279	310	339	392	446	424	462	511	517	+ 6
Celkem	1.848	1.769	1.743	1.760	1.776	1.798	1.911	1.899	1.982	2.006	2.029	+ 23

MÁŠ KULTURNÍ ŽÍZEŇ? V JESLIČKÁCH JE SKLIZEŇ!

Přestože zima je v plném proudu a Zahradníkův rok předepisuje odpočinek, v Jesličkách chystají žně. A to ne ledajaké. Co měsíc, to hromada premiér. Už teď je jisté, že divadelní úroda bude víc než bohatá a divák se má na co těšit.

Sklizeň osení si hned na leden připravil se svými žáky Pepa Kopecký. Něco málo z Erbenovy Kytice zase vybrala Ema Zámečnicková. V Jesličkách je však zvykem, že každý obdělává hned několik uměleckých polí, luk a lánů. A protože ve dvou se to lépe táhne, vzala si Ema na pomoc svého manžela Josefa Zámečníka a jeho muzikanty, aby společně spojili téměř nespojitelné. Pořádná porce originální tvrdé muziky, pohádkový příběh „Spravedlivý Bohumil“ Boženy Němcové a Gogolova hororová povídka „Vij“ daly základ původní české rockové opeře Krypta. „Troufám si tvrdit, že jde o ojedinělý projekt. A to nejen v rámci naší školy. Zkoušení bylo hodně náročné, protože na jevišti se vedle sebe objeví zkušební herci, z nichž řada ale nikdy nezpívala, a ostřílení muzikanti, kteří zase nikdy nehráli. Sladit je na stejnou notu, aby nám to ladilo, dalo práci. Ale myslím, že se to povedlo,“ pochvaluje si přípravy režisérka Ema Zámečnicková. K představení vzniká také unikátní hudební CD s autorskou muzikou (více v samostatném článku na straně 7).

Komu by z „Krypty“ úzasem vyschlo v krku, může to spláchnout pořádným hltm osvěžující lihuprosté Kolaloky. Šaramantního „Limonádového Joe“ i se svými evergreeny si vzala do parády Jola Brannyová. To ale není zdaleka vše. Únor bude novinkami nabitý. „Saki“, „My“ nebo „Pytlákova schovanka“, velký projekt plný humoru a známých písní, který chystá osvědčené duo Janáková - Dvořák, to je jen malý výčet z bohatého programu.

A ani v březnu za kamna nikdo z dramaťáků rozhodně nepoleze. Monika Janáková

připravuje veselou hříčku inspirovanou Křesťanovým fejtonem „Prohlídka zámku končí“, Jana Portyková hořkou komedii Sławomira Mrożka „Dům na hranici“ a Jaroslav Pokorný Čechovovy „Tři sestry“. „Ples upírů“ v režii Karla Peška je pak důkazem, že Jesličky jsou otevřeným prostorem, kde si každý ze studentů může na vlastní kůži vyzkoušet v praxi nejrůznější divadelní profese.

V dubnu repertoár obohatí pohádka, horor, romantika i erotická groteska. Diváci se mohou těšit na „Dafnis a Chloe“, „Muže sedmi sester“, „Stíny pochybnosti“, „Loretku“, „Slepou myšku“ nebo Havlovo „Odcházení“. V květnu se pobaví u hudební komedie „Láska, vole“, zažijí „Kupé story“, odhalí „Tajemství staré půdy“ nebo najdou „Ztracenou vůni“. „Rytíř smutného ducha i postavy“, se kterým se na cesty vydá loutkář Jirka Polehňa, je zatím poslední ohlášenou premiérou uzavírající neuvěřitelnou divadelní sklizeň. Krom toho zůstává v programu řada osvědčených kusů jako „Gabrieliáda“, „Škola manželů“, „Zdravý nemocný“, „Paní Marjánka“, „Sny z lesa“ nebo „Sny Kristiny B“. Chybět nemohou ani „Želízka v ohni“, pravidelné večery věnované studentům hlásícím se na umělecké školy, večery autorského čtení nebo oblíbené hudebně-dramatické pořady na Malé scéně na Jihu. „Diváci rozhodně mají z čeho vybírat, tak snad si k nám cestu najdou,“ zve všechny k návštěvě malého velkého divadla jeden z „Jesličkářů“ Jaroslav Pokorný.

Vojta Záhora, student LDO (zpráva vznikla jako součást výuky předmětu tvůrčí psaní)

TANCUJEM' JAK DRACI, NEJSME PRO LEGRACI

Ve dnech, kdy se Vám dostává do ruky další číslo střezinských novin (přesně dne 16. 12.) uplyne 120 let od prvního uvedení Dvořákovy „Novosvětské symfonie“. Ač se zdá, že údaj souvisí s oborem hudebním, není tomu tak. Tanečníci se totiž chystají oslavit toto dílo a jejich ambice sahají tak daleko, že oslovili hradeckou filharmonii a nastudují spolu s ní 1. a 2. větu, tedy Adagio - Allegro molto a známé Largo. Zatímco Dvořákovou inspirací pro napsání symfonie byly po hudební stránce písně Afroameričanů, my jsme si jako námět zvolili vizi nového světa, obohaceného o to „něco“ navíc, co dnešní svět začíná silně postrádat. Vztah k Zemi, k sobě navzájem, k sobě navzájem. Silné téma, doufám, odlehčí představení mladších ročníků „Pekli, pekli, až upekli...“, kde nosným tématem, jasně vyplývajícím z názvu, je pečení, na závěr kterého nemůže chybět důrazné ponaučení o vztahu k jídlu a k pohybu. Zatímco překvapením pro diváky „Novosvětské“ bude hostování čtyř tanečníků z Národního divadla, neméně překvapující může být zjištění, kdo tančí role kuchařů v druhém jmenovaném díle.

Na závěr bych vás ráda pozvala na ukázkové hodiny TO nejen pro rodiče, jejichž podrobný rozpis naleznete na www.strezina.cz. *MgA. Dana Pešová, vedoucí TO*

HRÁLI JSME A ZPÍVALI, MRŇOUSCI SE DÍVALI

Jedno studené ráno uprostřed listopadu se několik mladších žáků hudebního oboru sjelo k zimnímu stadionu a společně jsme vyrazili do blízké soukromé zážitkové mateřské školky Jablíčko. Tam jsme pod režijní taktovkou pana učitele Škefíka zahráli malým „školkáčkům“. Nás, zúčastněné učitele, určitě překvapil nízký věkový průměr dětí-posluchačů, o to úžasnější bylo sledovat jejich až nábožné soustředění a poslouchání jednotlivých hudebních výkonů. Zaspívali jsme jim několik dětských písniček a krátké

skladbičky jsme zahráli na violoncello, housle, zobcovou flétnu, klavír a akordeon. Příjemné hudební dopoledne mělo velký úspěch a v navázané spolupráci chceme určitě pokračovat, i když jsme celý koncert všichni odehráli v ponožkách (ve školce se přece všichni přezouvají a my jsme si bačkůrky zapomněli ☺).

Sekce kytar a zpěvů zatím pod pokličkou vaří a dochucuje své hudební menu pro předvánoční, adventní a vánoční čas, kdy vypukne koncertní činnost naplno, a na kterou jste všichni zváni – tedy pokud se k Vám tento výtisk dostane dostatečně včas.

Prozatím máme za sebou jednu větší akci – podzimní koncert hudebního oboru, na kterém paní učitelky Bauerová a Chocová namíchaly pestrý koktejl skvělých výkonů napříč téměř všemi skupinami hudebních nástrojů. Povedl se tak krásný listopadový hudební podvečer s bohatou diváckou účastí, za kterou chceme všem příznivcům poděkovat.

A. Chocová, vedoucí oddělení kytar, zpěvu a teoretických předmětů

DECHAŘI JSOU V POHODĚ, ZAHRAJÍ VÁM V HOSPODĚ

Dechové oddělení pořádalo 13. 11. koncert v sále školy. Na jevišti se vystřídali ti, kteří hrají na svůj nástroj pár měsíců, ale i ti, kteří hrají už po dlouhá léta. Když jsem šla po koncertě domů, měla jsem příjemný pocit, že se koncert opravdu vydařil.

Proto má teď dechové oddělení malé novoroční předsevzetí - uspořádat koncert v restauraci Dobromysl. Je to restaurace, která chce vrátit kulturu na Gočárovu třídu v Hradci Králové. A to je pro nás velkou výzvou. Můžete se tedy těšit, že na koncertě uslyšíte jak sólové výstupy tak i komorní soubory. Během koncertu proběhne malá prodejní výstava prací z **LADÍLNÝ**. (Ladílna je dílna, která zaměstnává lidi se zdravotním postižením.) Zvěte tedy všechny známé na koncert 30. 1. 2014 od 17,00 hodin do restaurace Dobromysl.

Lucie Houdková, vedoucí odd. dechových nástrojů

DIVADELNÍ NOC, LÍBILA SE MOC, NONSTOP HRAJEM', ZKOUŠÍME, UŽ SE NA VÁS TĚŠÍME!

Představení střídá představení, zkouška zkoušku. Jen s velkou námahou byste našli chvíli, kdy se z budovy Jeslíček neozývají nějaké ty verše, texty, libé tóny, kdy ze sálu není slyšet hurónský smích či frenetický potlesk. Program doslova praská ve švech, herci si nestíhají podávat dveře. Ještě že jsme přes léto, po odstěhování výtvarníků, stihli obsadit druhou polovinu budovy. Jak už to tak ale bývá, více místa znamená větší rozlet a v našem případě i více představení. Připočteme-li k tomu ještě příchod nové posily v podobě herce, režiséra, pedagoga a věčně energií a nápadů sršícího kolegy Pepy Kopeckého, je jasné, že jedno vystoupení za večer je pro nás málo. Krom toho, za těch víc jak dvacet let, Jeslíčky vždycky s radostí stály u zrodu všeho nového. Je tedy nad slunce jasné, že při přípravě prvního českého ročníku mezinárodního projektu **Noc divadel**, jsme nemohli chybět. Zvlášť, když se po náš bok postavily takové scény, jako Národní divadlo, Klicperovo divadlo, Dlouhá nebo Semafor.

V sobotu 16. října 2013 jsme si tak společně s kolegy tanečnický, hudebníky, výtečným orchestrem STO i s výtvarníky dopřáli téměř dvanáctihodinový maraton kumštu a umění. Dobré dvě stovky diváků, které se v Jesličkách vystřídaly, si užily nejen různorodý program, spoustu zábavy, ale také si prohlédly všechny naše prostory – od sklepa až po půdu. Jak ostře jsme začali, v takovém tempu pokračujeme dál.

Vedle toho, že hrajeme téměř každý den, a to mnohdy i na dvou scénách zároveň. Nezasvěceným nutno vysvětlit, že k té hlavní jesličkovské scéně, jsme si přidali na Jihu ještě Malou scénu a Loutkovou scénu. Inu, „Národní“ má co dělat, aby před námi udrželo krok.

Aby toho hraní nebylo málo, vyrážíme čas od času s kulturou i do světa. Na podzim jsme třeba poprvé v historii navštívili tradiční divadelní přehlídku Klicperův Chlumec. Do rodiště divadelního veličána jsme přivezli Tylovu „Paní Marjánku“. Ať již to bylo setkáním hry studenta Tyla s rodištěm jeho profesora Klicpery, výkony našich herců nebo skvělou úpravou, režii a vedením Honzy Dvořáka – během hodiny jsme si získali publikum i porotu a domů se vraceli ověnčeni množstvím cen včetně té nejprestižnější pro absolutního vítěze.

Náš rozjetý vlak se řítí dál. Čeká nás řada soutěží, premiér, vystoupení. Díky novým vyučovacím předmětům nejen děláme divadlo, ale také píšeme články, texty, šijeme kostýmy. Zkrátka žijeme, tvoříme a radujeme se NON-STOP. A jelikož se stále snažíme kráčet s dobou, můžete se o tom přesvědčit nejen na webu, ale i na nových facebookových stránkách <https://www.facebook.com/divadlojeslicky>. Úplně nejlepší ale bude, když si čas od času najdete čas a přijдете mezi nás! Za všechny kolegy, žáky i herce vás zve

Jarda Pokorný, učitel LDO

...ALE ZA OPERU SE TŘEBA POPERU

Hudební a literárně- dramatický obor spolupracuje při inscenování původní české rockové opery „Krypta“. Scénář na motivy B. Němcové a N. V. Gogola napsala Ema Zámečnicková, hudbu složil a aranžoval Josef Zámečník. Hraje skupina „By The Way“ a zpěváci a zpěvačky z dalších kapel ze třídy J. Zámečníka. V hereckých rolích se představí žáci Emy Zámečnickové. Premiéra je naplánovaná na začátek února v divadle Jesličky. Připravujeme také CD s písněmi z tohoto projektu.

*Josef Zámečník,
učitel elektrické kytary*

** Na fotografii ze zkoušky na rockovou*

operu „Krypta“ je Vojta Škráček, v pozadí Dominika Hrzánová a režisérka E. Zámečnicková.

Autor fotografie: Magdalena Maňáková, studentka digitální fotografie ze třídy J. Slavička.



VÝTVARNÍCI INFORMUJÍ, KDE SVÉ PRÁCE VYSTAVUJÍ

Letošní výstavní sezonu jsme zahájili hned v září výstavou v „Galerii T“ v nové budově Univerzity Hradec Králové. Výstava se uskutečnila od 17. 9. do 8. 10. Ve velice pěkné galerii jsme vystavili to nejlepší z úspěšné výstavy Obyčejné věci 2, která proběhla v červnu 2013 v galerii „Na Hradě“.

Ve dnech 11. – 13. října se uskutečnil kurs krajinomalby v Dlouhých Rzech pod vedením Mgr. Marka Bělohávka.

Dne 1. 11. proběhlo natáčení reklamního spotu „Střezina – prostor pro radost“. Natáčení, které realizuje společnost MOVING PICTURES, s.r.o. se uskutečnilo v divadle v Červeném Kostelci a výtvarný obor tam měl hned dva zástupce. Prvním byl Šimon Přívratský, žák 3. ročníku výtvarného oboru, který vyhrál konkurz na hlavní roli. Druhým byla Eliška Kadlecová, studentka druhého ročníku II. st. ve studijním zaměření digitální fotografie, která byla pověřena vytvořením dokumentárního souboru z natáčení klipu. Tento soubor bude vystaven od prosince ve spojovací chodbě mezi hudebním a tanečním oborem v budově Jih.



** Šimon Přívratský během natáčení spotu na snímku Elišky Kadlecové*

Co nás čeká dále? Např. tradiční jarní série Barevných sobot. Akce je určena pro všechny děti od 5 do 7 let, které mají možnost tvořit výtvarná díla společně se svými rodiči. Připravujeme se také na krajské kolo národní soutěže výtvarných oborů ZUŠ, které se uskuteční na konci dubna v ZUŠ Dvůr Králové. Zde bychom byli rádi, aby práce našich žáků postoupily do národního kola, které se uskuteční v říjnu 2014 ve Šternberku. V květnu 2014 nás také čeká závěrečná výstava v galerii U přívozu tentokrát na téma „Kmeny“. Na všechny uvedené akce vás už nyní srdečně zveme.

Jan Slaviček, vedoucí VO

DOBŘE SE NÁM VEDE, VYDÁVÁME CD

I na podzim byli muzikanti hodně slyšet ve škole i mimo ní – za všechny jmenujme alespoň velkolepou akci Martin na bílém koni, které dodávali hudební lesk hlavně naši žesťáři a bubeníci. Akordeonový orchestr Safari pokřtil svoje první CD a na svém prvním CD pracuje i klavírní třída Terezy Malířové. Kytaristé a dechaři čile koncertně spolupracují s okolními ZUŠkami a spousta z nás se na jaře chystá na tradiční soutěžní rej. Letos se dokonce pořadatelsky podílíme téměř na všech soutěžích. Na Josefa pořádáme okresní kolo ve hře na smyčcové nástroje, 25. - 26. března dokonce dvoudenní krajské kolo klavírní soutěže a v dubnu soutěž v orchestrální hře, kde se mimo jiné schyluje k „bratrovražednému“ souboji orchestrů STO a Safari ☺. Přijďte fandit střezinským barvám!
Mgr. Radek Škeřík, zástupce ředitel pro hudební obor

NECHŤ VÁM NENÍ VOLNÉ, ŽE SE BLÍŽÍ ŠKOLNÉ

Jedna z těch méně příjemných informací. Již tradičně vám v tomto zpravodaji spolu s PF 2014 posíláme i „nekřesťanský“ vánoční pozdrav v podobě předpisu na školné za druhé pololetí. Jeho splatnost je sice až 20. ledna 2014, ale i zde platí: co můžeš udělat dnes, neodkládej na zítřek... Termín splatnosti je pro nás opravdu důležité datum. Pokud máte problém se zaplacením celé částky najednou, spojte se do tohoto termínu s paní hospodářkou (info@strezina.cz) a písemně si domluvte případné rozložení platby. První splátka ale musí být uhrazena vždy do původního termínu.
KŠ

S KLUBEM ZUŠ STŘEZINA ŽIJE CELÁ RODINA

Všechny obory naší školy mají založena vlastní občanská sdružení – různě pojmenované kluby přátel a rodičů. Jejich prostřednictvím pořádáme a dotujeme všechny akce školy nad rámec základní výuky. Členství v těchto klubech přátel je zpravidla vázáno na zaplacení ročního členského příspěvku. V této záležitosti se na vás obrátí počátkem roku třídní učitel všech oborů (s výjimkou LDO). **I když jde o členství dobrovolné, je pro studium v naší škole v podstatě nezbytností.** V tomto smyslu „dobrovolné“ je totiž vlastně i samotné zaplacení školného a celé studium na ZUŠ. Prostřednictvím klubů přátel se financuje veškerá činnost oborů nad rámec základní výuky (všechna školní představení, výstavy, soutěže, zájezdy, koncerty různých hostů, besedy, exkurze, pronájmy, soustředění žáků atd.). Členstvím ve zmíněných klubech přátel získávají naši žáci navíc mnoho dalších výhod pro své studium.

Pro pořádání celoškolských akcí existuje ještě samostatný celoškolský **Klub ZUŠ Střezina**. Ten sdružuje všechny členy jednotlivých oborových sdružení (již bez dalšího placení ☺) a přináší další výhody pro naše studenty, někdy i pro celé rodiny. Členem Klubu se automaticky stává žák školy (jeho zákonný zástupce) po zaplacení školného a přihlášení se do samostatného občanského sdružení oboru, který studuje. Členem Klubu jsou dále zaměstnanci školy, sponzoři a jiné instituce – zkrátka všichni, kteří souhlasí se základní myšlenkou Klubu: pomáhat ZUŠ Střezina a aktivně se podílet na její činnosti. **Členství můžeme potvrdit vydáním průkazky člena Klubu ZUŠ** (platnost jeden kalendářní rok). Tu obdržíte po splnění členských povinností k „mateřskému“ (oborovému) klubu přátel prostřednictvím třídních učitelů, nebo na požádání v kanceláři školy.

Průkazka opravňuje držitele (mnohdy i celé rodiny) k následujícím výhodám u našich partnerů:

- **Vstup zdarma nebo s velkou slevou na veškeré programy hudebního oboru**
- **Vstup zdarma na všechna představení divadla Jesličky (při velké návštěvnosti mají přednost diváci se zakoupenými vstupenkami)**
- **Zdarma kopírování** jednotlivých částí jinak nedostupných skladeb, textů a jiných materiálů pro aktuální potřebu ve výuce (*prosíme – nežádejte kopírovat běžně dostupné noty a školy hry na nástroje a podobný materiál*)
- **Vstup zdarma pro žáky VO do státních galerií a na jimi pořádané výstavy v celé republice**
- **Vstup zdarma nebo s poplatkem 50,- Kč, pokud budou k dispozici vstupenky (nebude-li akce vyprodána), na všechny řady abonentních koncertů Filharmonie Hradec Králové (přednost mají diváci se zakoupenými vstupenkami)** Pokud bude žák s rodiči a bude požadovat místo vedle nich, poskytnete mu Filharmonie HK 50% slevu na vstupenku (dle jednotlivých druhů vstupného podle umístění v hledišti, na balkóně nebo v ložích).
- **5 – 10% sleva na nákup celého sortimentu obchodního domu hudebních nástrojů CMI PLAZA (Kladská ul. 1117) www.cmias.cz**
- **5% sleva na nákup celého sortimentu prodejny HUDEBNÍ CENTRUM (Průmyslová ulice č. 944) www.hudebnicentrum.cz**
- **7% sleva na nákup celého sortimentu prodejny kancelářských, školních a výtvarných potřeb PAPÍRNICTVÍ NA HRADĚ (Špitálská ul.)**
- **5% sleva na nákup CD a HI-FI elektroniky v prodejně BRITEK – PETR BRICH (Karla IV. 634 – vedle ČS) www.britek.cz**
- **5% sleva na nákup v prodejně GEOM - HUDEBNINY, UČEBNICE (Karla IV. 689) www.geom.cz**
- **10% sleva na celý sortiment v prodejně MUSIC HELL (tř. Karla IV. - ve dvoře před KD Střelnice) www.music-hell.cz**
- **10% sleva na celý sortiment reklamního atelieru REKLAMA A PROPAGACE RA s.r.o. (Pospíšilova tř. 373) www.reklama-ra.cz**
- **10% sleva na celý sortiment při platbě v hotovosti v prodejně map, atlasů, CD, knih a not VÁCLAV HRUŠKA - VH GRAMO (Čelakovského ul. 609) www.vhgramo.cz**

Děkují všem našim partnerům za podporu činnosti naší školy. Rádi bychom jejich počet i nadále rozšiřovali. Rádi proto uvítáme další vaše tipy a nabídky ke spolupráci, nebráníme se ani sponzorským darům ☺! Na oplátku nabízíme např. reklamu v našem zpravodaji a na webu školy, kulturní programy všeho druhu a radost z dobrých skutků, kterých není nikdy málo.

KŠ

Z NÁVŠTĚVY BUFIKU MÁM FALDY NA TRIKU

Od září jsme pro vás otevřeli školní bufík „U TRUMPETY“ v budově Jih. Protože chceme, abyste se u nás ve škole cítili dobře i po tělesné stránce, prosíme vás o vaše reakce na stávající sortiment, otevírací dobu a jiné souvislosti. Vaše připomínky můžete vhodit do anketní schránky ve vestibulu školy do konce ledna 2014.

KŠ